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L'onorevo le D 'Al i i n t e r roga il min i s t ro 
dei lavori pubbl ic i « per conoscere qual i 
p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a a d o t t a r e per r ende re 
sicuro l ' ancoragg io del p o r t o di Caste l lam-
mare del Golfo, e se non c reda o p p o r t u n o 
far esegui re gli a d e g u a t i fonda l i lungo la 
banchina ». 

H a f a c o l t à di r i sponde re l 'onorevole sot-
tosegre tar io di S t a t o per i l avor i pubbl ic i . 

D A E I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. T u t t e le opere che con la 
legge 1900 v e n n e r o prev is te , sono compiu te , 
come l 'onorevole i n t e r r o g a n t e sa, t r a n n e due 
di minore i m p o r t a n z a , le qunli sono s t a t e 
a p p a l t a t e s o l a m e n t e in ques t i u l t im i t e m p i . 
Pa re a me che oggi egli a l luda ai l avor i di 
escavazione; m a in q u a n t o a quest i , nes-
suno dei f u n z i o n a r i tecnic i ha d e n u n z i a t o 
il bisogno di maggiore escavazione, sopra-
t u t t o t e n u t o conto del l i m i t a t o m o v i m e n t o 
commerciale di quel po r to . Malgrado ciò, 
dopo la i n t e r rogaz ione , noi a b b i a m o i n -
v i t a to l ' ingegnere capo del Genio civile a 
r ip rendere in esame le condizioni di quel 
porto, pe r vedere se i fonda l i a t t o r n o - a l 
pontile cos t ru i to di r e cen t e a b b i a n o quella 
p rofondi tà che è r i ch i e s t a dai bisogni del 
commercio locale. I n a t t e s a di ques te infor -
mazioni da noi p r o v o c a t e , io non posso in 
questo m o m e n t o da re a lcun maggiore affi-
d a m e n t o al collega i n t e r r o g a n t e . 

P R E S I D E N T E . H a f aco l t à di p a r l a r e 
l 'onorevole D 'Al i per d i ch ia ra re se sia so-
disfa t to . 

D ' A L I . P r e n d e n d o a t t o delle d ich ia ra 
zioni del l 'onorevole so t t o seg re t a r i o di S t a t o 
per i lavor i pubbl ic i , e pu r a t t e n d e n d o u n a 
r isposta decis iva q u a n d o g iunge ranno più 
oppo r tune i n fo rmaz ion i sulle opere neces-
sarie nel por to di C a s t e l l a m m a r e del Golfo, 
mi p e r m e t t o di f a r osse rvare che la mia 
in te r rogaz ione ve r t e s o p r a t u t t o sul la m a n -
canza di fonda l i di q u e l l ' i m p o r t a n t e ap-
prodo. Anni a d d i e t r o venne c o s t r u i t a u n a 
banch ina di ol t re 120 metr i , ed un pon t i l e 
muni to di g rue c o m p l e t a v a q u e s t ' o p e r a ; 
ma l 'uso ne r i m a n e c o m p l e t a m e n t e inut i l iz-
zato causa la m a n c a n z a del necessario f o n d o , 
che a r r iva a p p e n a ad un met ro o poco p iù . 
In ogni modo , mi a u g u r o una p r o n t a favo-
revole r i spos ta che mi evi t i di dover tor -
nare s u l l ' a r g o m e n t o . 

P R E S I D E N T E . Per assenza degli ono-
revoli i n t e r rogan t i , si cons ide rano r i t i r a t e 
le in te r rogaz ion i degli onorevol i : 

De L u c a Pao lo Anan ia , a i 'm in i s t r i del-
1 in te rno egdei lavor i pubbl ic i , « per sapere ' 

q u a n t o vi s ia di vero sulla diceria che il 
Governo r i torn i , dopo t u t t a l ' i s t r u t t o r i a 
c o m p i u t a con r i su l t a t i u n a n i m e m e n t e con-
t r a r i , al p r o g e t t o della cos t ruz ione del car-
cere cellulare nel cuore della zona i ndu -
s t r ia le di Napol i , con graviss imo ed evi-
d e n t e d a n n o del la zona s tessa e de l l ' avve-
nire i ndus t r i a l e della c i t t à »; 

Guar rac iuo , al min i s t ro di graz ia e giu-
st izia, « per sapere: - se s iano vere le no-
tizie, l a r g a m e n t e d ivu lga te da l la s t a m p a , 
di i m p e d i m e n t i finanziari oppos t i dal Mi-
nis tero alla esecuzione de l l ' accesso sop ra 
luogo a S. Mar ia Capua Yete re , d o m a n d a t o 

| da l la u n a n i m i t à dei g iu ra t i alle Assise di 
Pe rug ia , nel processo Y a s t a n o ; - e qual i 
cr i ter i , s p e c i a l m e n t e dopo l ' u l t i m a circolare 
sulle spese di giust iz ia , l ' onorevo le mini-
s t ro i n t e n d a seguire in casi s imigl iant i , pe r 
ga ren t i r e l ' i n d i p e n d e n z a della mag i s t r a -
t u r a e il r e t t o f u n z i o n a m e n t o della g i u -
s t iz ia ». 

Pe r assenza de l l 'onorevole min i s t ro de-
gli affar i e s t e r i , r i m a n e n e l l ' o r d i n e del 
giorno l a in t e r rogaz ione d i re t t ag l i dal l 'o-
norevole Cavagnar i . 

Si cons iderano invece r i t i r a t e , pe r l 'as-
senza degli onorevoli i n t e r rogan t i , quel le 
degli onorevol i : 

Mon temar t i n i , T u r a t i , Treves , al mini-
s t ro de l l ' i n t e rno ; « sulle modif icazioni che 
si s a r ebbe ro i n t r o d o t t e nel r e g o l a m e n t o 
sulla co l t ivaz ione delle r isaie, in o n t a agli 
impegn i presi in P a r l a m e n t o in p e n d e n z a 
dei re la t iv i disegni di legge »; 

Giovagnol i , al min i s t ro de l l ' i s t ruz ione 
pubbl ica , « per a p p r e n d e r e , se sia vero che 
egli i n t e n d a n o m i n a r e d i r e t t o r e genera le 
delle belle a r t i nello s tesso Minis tero il con -
m e n d a t o r Cor rado Ricci e, nel caso - che 
lo s c r iven te n o n si a u g u r a a f f e r m a t i v o -
per conoscere da qual i c r i te r i venga mosso 
a t a le n o m i n a ». 

Segue 1' i n t e r rogaz ione dell ' onorevole 
Fulci Nicolò, al min i s t ro delle finanze,«sulla 
i n t e r p r e t a z i o n e d a t a a l l ' a r t i co lo 94 del la 
legge 25 giugno 1906, n. 255, modi f ica to 
colla legge 19 luglio 1906, n. 369, i n t e r p r e -
t az ione che d a n n e g g i a i d i r i t t i dei p ropr ie -
ta r i dei comun i ind ica t i da l l ' a r t i co lo 1° del 
decre to 29 luglio 1906, n . 403 ». 

H a f a c o l t à di pa r la re l ' onorevo le so t to -
segre ta r io di S t a t o per le finanze pe r r i spon-
dere a ques t a i n t e r rogaz ione . 

P O Z Z O MARCO, sottosegretario distato 
per le finanze. Sullo s tesso a r g o m e n t o h a 
p r e s e n t a t o u n a in t e r rogaz ione a n c h e l 'ono-

' revole Arigò, ed io devo l i m i t a r m i a d ichia-


